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Comunicazioni del Presidente. 
P R E S I D E N T E . Comunico alla C a m e r a 

la seguen te l e t t e r a del la figlia de l l 'onore-
vole F o r t i s : 

« Ecce l lenza , 
« I s en t imen t i che la E a p p r e s e n t a n z a 

nazionale ha espresso ve rso mio pad re , e dei 
quali l 'Ecce l l enza Vos t ra è i n t e r p e t r e affet-
tuoso , g iungono cari al suo cuore. 

« I o ne rendo vive grazie per lui a Vos t ra 
Eccel lenza, a l l 'onorevole Eiccio, alla Ca-
mera t u t t a , nei cui fe rv id i a u g u r i t r o v a 
confor to la spe ranza . 

« Con sincero ossequio 
« Maria Saff i -For t i s ». 

L 'onorevo le A n d r e a Costa ha inv ia to il 
seguente t e l e g r a m m a : 

« L a cordiale t e s t i m o n i a n z a d ' a f f e t t o che 
la Camera nella sua bon tà volle da rmi , mi 
c o m m u o v e , mi onora . Grazie, onorevol i col-
leghi, grazie onorevole Pres iden te , de l l ' a f -
f e t t uosa comunicaz ione d a t a m e n e . 

« A n d r e a Costa ». 
L 'onorevole F inoech ia ro-Apr i l e , s c r ive : 
« E ing raz io la Camera per la man i fe s t a -

zione u n a n i m e , di cui ha vo lu to o n o r a r m i 
nel la s e d u t a di ieri; e d ichiaro di non insi-
s tere nelle dimissioni of fer te dal l 'uff ic io di 
v ice-pres idente . ( A p p r o v a z i o n i ) . 

« Con ogni ossequio 
« F inocch ia ro -Apr i l e ». 

Interrogazioni. 
P E E S I D E N T E . L ' o r d i n e del giorno reca 

le in te r rogaz ion i . 
La p r i m a è quella de l l 'onorevole S t ag l i ano 

al min i s t ro de l l ' in te rno « sui p r o v v e d i m e n t i 
necessari ad ass icura re la v i t a economica 
ed a m m i n i s t r a t i v a nel c o m u n e d i S t a l e t t ì ». 

N o n essendo p resen te 1' onorevole Sta-
gliano, ques t a in t e r rogaz ione s ' i n t e n d e r i t i -
ra ta . 

Segue l ' i n te r rogaz ione de l l 'onorevole Gia-
c in to Gall ina ¡al min i s t ro de l la gue r ra , « sui 
c r i te r i che lo gu idarono al la scel ta dei 
m e m b r i del la Commiss ione n o m i n a t a pe r 
1' a t t u a z i o n e delle r i f o r m e a m m i n i s t r a t i v e 
p ropos t e dalla Commiss ione d ' inch ies ta per 
'eserci to ne l l ' u l t ima sua re laz ione » 

G A L L I N A . I n segui to a spiegazioni a v u t e 
p r i v a t a m e n t e , r i t i ro la mia in te r rogaz ione . 

P R E S I D E N T E . Segue l ' i n t e r r o g a z i o n e 
dell ' onorevole Landucc i , al min i s t ro del-
l ' i s t ruz ione pubb l i ca , « pe r sapere se è s t a to 
p r o v v e d u t o all ' appl icaz ione in t u t t i i co-
muni del r egno dal 1° luglio del 1909 del-
l ' a r t icolo 20 del la legge 8 luglio 1904, n. 407, 
r e l a t ivo a l l ' a u m e n t o degli s t i pend i m i n i m i 
dei maes t r i e delle m a e s t r e e l emen ta r i ». 

Non essendo p resen te 1' onorevole Lan -
ducci , q u e s t a i n t e r rogaz ione s ' i n t e n d e ri t i-
r a t a . 

Segue l ' in te r rogaz ione de l l 'onorevole Fa l -
cioni ai min i s t r i degli a f fa r i esteri e delle 
finanze « pe r conoscere il loro pensiero circa 
l ' a r b i t r a r i a appl icaz ione del dazio di e n t r a t a 
in Svizzera, p e r p e t r a t a da quel la Confede-
raz ione in c o n f r o n t o dei g ran i t i del Sem> 
pione e per a p p r e n d e r e i p r o v v e d i m e n t i che 
i n t e n d a n o assumere perchè v e n g a r i s p e t t a t o 
il t r a t t a t o di commerc io del 13 luglio 1904 »• 

L 'onorevo le so t tosegre ta r io di S t a t o pe r 
gli a f fa r i ester i ha f aco l t à di r i sponde re a 
q u e s t a in t e r rogaz ione . 

P O M P I L J , sottosegretario di Stato per gli 
affari esteri. I o v e r a m e n t e avevo s t i m a t o che 
ques ta i n t e r rogaz ione fosse cadu ta . E l ' a -
vevo s t i m a t o l og i camen te pe rchè 1' onore-
v o l e i n t e r r o g a n t e , nel lugl io scorso ,cog l iendo , 
come era suo d i r i t to , 1' occasione della di-
scussione del d isegno di legge per conces-
sione di po te r i speciali in ma te r i a dogana le 
al Governo , a v e v a t r a t t a t o a f o n d o ques to 
a r g o m e n t o ed a v e v a o t t e n u t o d a l l ' o n o r e 
revole min i s t ro degli a f fa r i ester i d ich ia ra -
zioni che parvero a lui medes imo sufficienti . 
Ma poiché l ' i n t e r rogaz ione è m a n t e n u t a , io 
ben volent ier i r iassumerò, in b r e v e lo s t a t o 
della ques t ione , pur a v e n d o ben poco da 
aggiungere a q u a n t o 1' onorevole min i s t ro 
disse nella discussione che ho tes té ricor-
d a t o . 

Nel marzo de l l ' anno scorso,, i p r o p r i e t a r i 
di cave di p ie t ra da tagl io del Sempione , 
a v a n z a r o n o u n rec lamo con t ro il dazio di 
t r e n t a centes imi , impos to da l la d o g a n a 
svizzera per ogni cen to ch i log rammi di 
p i e t r a t ag l i a t a . 

Per mezzo della nos t r a legaz ione a B e r n a 
s1! in iz ia rono sub i to t r a t t a t i v e ; e quel Go-
ve rno r ispose che la p i e t r a del Sempione , 
a v e n d o il c a r a t t e r e dello gneiss, non p o t e v a 
ascriversi al g r u p p o dei m a r m i , del porf ido , 
del s ieni te , e del g r an i to , i qual i , a n o r m a 
del n u m e r o 591-a, della sezione C del t r a t -


